



19 апреля научно-медицинская библиотека, традиционно, присоединилась к Всероссийской ежегодной акции «Библионочь». Акция берет свое начало в 2011 году и в этом году прошла в России уже в 13-й раз. Организаторами акции являются - Министерство культуры Российской Федерации, Российская государственная библиотека, Российская государственная детская библиотека и портал культурного наследия.

Открыла мероприятие директор библиотеки Венера Мусаева: «Библионочь» -это культурная акция, во время которой библиотеки, книжные магазины, культурные центры и литературные музеи работают дольше обычного. Повсеместно организуют концерты, выставки, экскурсии и другие мероприятия. В прошлом году в «Библионочи» приняли участие более 6000 организаций в 89 субъектах РФ. В этом году задана тема акции Библионочи - «Читаем всей семьей», а также она посвящена юбилею великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина и по указу Владимира Путина, наступивший год был назван годом великого русского поэта».

С приветственным словом, от имени ректора университета Висампаши Ханалиева, к участникам мероприятия обратился проректор по общественным связям и социально -воспитательной работе, кандидат философских наук-Амурбек Качабеков. Он отметил: «Роль книги в жизни каждого человека очень важна. Книга сопровождает человека на протяжении всей жизни. Учит

человека правильно оценивать ситуацию и свою роль в жизни, учит думать и принимать решения, формирует собственный взгляд человека на мир. Поэтому очень важно в современном обществе сохранить читательскую культуру, чтобы в семье сохранились читательские традиции».

Первая часть встречи была посвящена семье и семейным ценностям «Семья источник вдохновения».

Что такое для человека семья? Слово- которое понятно всем. Оно с первых мгновений жизни рядом с каждым из нас. Семья – это дом, папа и мама, близкие люди. Это общие заботы, радости и дела. Это любовь и счастье. Семья – это тыл и фундамент, на котором строится вся жизнь. Все мы рождаемся в семье, а вырастая, создаем свою собственную. Так устроен человек.



Семейным ценностям, традициям и дружбе посвятила свое выступление особая гостья вечера, автор и исполнитель собственных произведений Ирина Волкова:

«Семейные ценности – это обычаи и традиции, которые передаются из поколения в поколение. Это – чувства, благодаря которым семья становится крепкой. Это – всё то, что люди переживают вместе – радость и горе, благополучие и трудности». Далее она исполнила свои песни, уже широко известные в республике: «Махачкала», «Весна на Родопском бульваре», «Хинкал» и другие.

Далее, сотрудник Издательско-полиграфического центра нашего университета Мадина Далгатова - печатник, рассказала об «Анатомии книги» и показала мастер-класс о процессе издания печатной продукции.

Обзор книжной выставки «Книга - к мудрости ступенька», сделала заведующая отделом научно-медицинской литературы Изумруд Алиева, рассказав об уникальных раритетных изданиях 19-20 веков из фонда редких книг библиотеки: «В этих книгах уникально не только содержание, но и оформление переплета, потертого временем, качество бумаги, фото, иллюстрации. Каждая книга- это особый мир, отдельная история.

Книга - это произведение печати в виде переплетенных листов с каким-нибудь текстом. Это - вид печатной продукции, листы бумаги, имеющей общий твердый переплет. Книга - не периодическое издание в виде сброшюрованных листов печатного материала, а средство массовой, научной и технической информации, орудие пропаганды знаний и воспитания».



Также для студентов был организован «Буккроссинг» (BookCrossing), основанный на принципе: «прочитал - отдай другому», где заинтересовавшийся, мог бесплатно взять понравившуюся и взамен оставить свою книгу.

Вторая часть встречи, была посвящена 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Творчество Александра Сергеевича уникально, и сегодня его можно назвать символом не только русской литературы, но и русской культуры в целом.

Александр Сергеевич Пушкин является одним из величайших поэтов всех времен и народов. Он – основоположник русского литературного языка. Произведения поэта переведены на десятки языков народов мира.

Студенты-иностранцы, под руководством заведующей подготовительным отделением для иностранных граждан Сакинат Алкадарской подготовили литературную композицию по произведению Пушкина «Соловей и роза». Они прочитали это стихотворение на своих родных языках - арабском, английском, испанском, французском языке и на языке шона и урду.

Как в нашей стране, так и во всем мире слог Пушкина считают высшим проявлением литературного искусства. Вклад, который он внес в становление русской литературы, невозможно переоценить. Студенты-активисты также прочли стихи Пушкина на языке оригинала: Тагирова Раиса, Джабраилова Нурия, Магомедова Марият, Алиева Зарина, Ламетова Амина, и Гаджиева Камила.



На книжной выставке «Бегут века, но Пушкин вечен!», посвященной 225-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина, которую подготовили сотрудники библиотеки, были представлены издания, посвященные биографии великого поэта, а также его художественные произведения в поэзии и прозе.

Вела мероприятие Гаджиева Камила, студентка 2 курса стоматологического факультета.

Для всех гостей и участников мероприятия было организовано угощение «У семейного очага», где все желающие могли отведать блюда дагестанской кухни. Там же, был продемонстрирован мастер-класс по приготовлению блюда Пакистанской кухни «савинья» и Дагестанской «кураговая каша».

Активное участие в организации и проведении мероприятия приняли сотрудники кафедры Общей гигиены и экологии человека Умият Магомедова, Зарема Сурхаева, Айшат Магомедова, и кафедры Клинической фармакологии Эльвира Агаева.

Мероприятие прошло в очень теплой и дружеской атмосфере.









# Книга – к мудрости ступенька



# Бегут века, но Пушкин вечен

